

1869. Жозеф Лежан, један од најбољих познавалаца Добруде, каже, да у Добруди Бугара образују једну несташу мањину, док већину становништва чине Румуни и неки татарски елементи. Професор Брадиска потврђује 1869. године. Године 1876, утврђујући способност влашког и турскотатарског живота славни етнолог Киперт у својој чувеној Етнографској карти отоманске империје.

Берлијски Конгрес је, према томе, учинио огромну неправду, уступајући Бугарима јужни део Добруде.

Женевијски професор Питар, испитујући лично Добруду, око 1902. утврдио је да Бугара у Добруди има 42 хиљаде, док Румуна има близу 120 хиљада.

Поред тога, Добруда је Румунија једини излаз на море и она представља њена плућа. Примена, дакле, једног читог империјалистичког мерила при вршењу будућег државног разграничења на Балкану, заиста ће само доново оворити угашене вулкане, а при таквом стању ствари о некаквом трајном миру не може бити ни говора.

ДИНАЦ О СИТУАЦИЈИ

Рим. — Дописник новог италијанског листа «Темпо» интервјуисао је генерала Динача. Он му је изјавио да је војни програм Италије дивно изложио г. Орландо у својој апели за наводну одбрану. Затим је рекао, да се Италијански војска, утврђена на новим линијама, потпуно прибрала.

Што се тиче преговора у Брест Литовску, он је изјавио: «Добро је што сам ја овде само да водим рат. Али ја мислим да мира не може бити без правде.»

ИЗ РУСИЈЕ

Париж. — Јављају из Штутгорта да је украјински тамошњи биро објавио неважне а занимљиве вести о раду украјинских делегата на конференцији у Брест Литовску. Комитетке бољшевика о томе ништа не знају.

Долазе Украјанаца, Девидков, Љубјинског и Гасенка у Брест Литовск изагало је изговорене код максималиста, који су протестовали због њиховог учешћа у преговорима.

Немци су наваливали да и они остану, у нади да ће постићи споразум између двеју руских група, али у томе нису успели. За време преговора максималисте и Украјинци само су једном узмели себи проговорили и то грднама.

Украјинац Гасенко прича да је једнако био окружен делегатима немачким и аустријским који су желели да се савезује о држању његове земље. На једно питање генерала Хофмана, Гасенко је одговорио: «Ви сте војник и разумете да на таква питања не могу да одговорим.» Тада се умешао принц Леополд Баварски са питањем:

— Мислите ли ви да украјинска војска може још показати нешто активности?

— Господине, одговорио му

Газеако, украјински војник су испусти новина и он ће вршити оно што ми се нареди.

А у чему је њихова највећа снага долао је привн, у артиљерији или у пешадији?

— Највећа њихова снага је у томе што смо ми сви за вашу земљу.

— Мислите ли ви да ће се Украјинци одрети свега у Галицији и у Буковини?

— Не верујем, а доказ за то вам је, што сам ја данас украјински војник а у почетку рата био сам аустријски и поданик и војник.

Пред таквим државем принц Леополд Баварски није мислио да треба да продужи разговор.

Лондон. — Овдашњи максималистички представник Литванов изјавио је у «Дејли Хрониклу» да је заблуда тврдити да су бољшевици наклоњени Немцима а противници Савезника, као и да су пацифисти по сваку цену.

По тврђењу Литванова, они отворено признају да су кајзеризам и владавина јункера највећа сметња за напредак. Они ће пропагирати идеју о револу-

цији у Немачкој а преговори, који се воде у Брест Литовску, као и пропаганда међу немачким трупама на источном фронту доприће рушењу моћикајзеризма.

Лондон. — У пролазу кроз Штокхолм Сер Буханан, бивши амбасадор Велике Британије у Петрограду, изјавио је да бољшевици владају у Русији али да њихова власт није призната у јужној Русији.

Господар ситуације су Совјети и поред сазива Уставотворне Скупштине.

Сер Буханан је додао да Троцкијева пропаганда у немачкој војсци није остала без резултата.

ВЕНИЗЕЛОС У СОЛУНУ

Солун. — Сутра пре подне стиже у Солун председник грчке владе. Разна удружења у Солуну приређују му дочек.

У 11 сати пре подне г. Венизелос ће држати један говор о својој националној политици, са балкона на пласку са трага Беле Куле у улици Народне Одбране.

О НОВОЈ ГОДИНИ

Његовом Величанству Краљу Србије,

Солун
У тренутку када наступа Нова Година смотром за своју дужност да упутим Вашем Величанству најсрдачније жеље које гајим за Његов племенити народ.

Рејмон Поенкаре

Господину Председнику Републике, Париз.

Ваша дирнут честиткама које сте ми изразили приликом Нове Године, ја Вам искрено захваљујем на њима.

Петар

Његовом Краљевском Височанству Наследнику Престола Србије Александру.

Солун.

Приликом Нове Године упућујем Вашем Височанству ватрене жеље које гајим за њега и Његову храбру војску.

Рејмон Поенкаре

Господину Председнику Републике, Париз.

Из свег срца Вам захваљујем на честиткама изреченим приликом Нове Године као и на писму које ми је јуче предао господин Де Филтнеј и у коме сам наишао на исте доказе симпатија Француске и њеног Поглаварца, доказе који су увек тако драги и Мени и моме народу.

Александар

Његовом Величанству Краљу Србије.

Солун
Молим Ваше Величанство да прими приликом Нове Године све лепе жеље које гајим за Њега и Његов народ.

Алберт

Његовом Величанству Краљу Белгије.

Искрено захваљујем Вашем Величанству на де-

ним желима израженим приликом Нове Године.

Петар

Његовом Краљевском Височанству Наследнику Престола и Регенту Србије.

Солун

Приликом Нове Године молим Ваше Височанство да благовољно примити ватрене жеље које гајим за Његову личну срећу и за напредак Јуничког Српског Народа пријатеља и Савезника, чије потпуно и коначно ослобођење биће, захваљујући сигурној победи ствари на којој се заједнички ради, једно дело Правде и Цивилизације.

Венизелос

Његовом Превасходству Господину Венизелосу.

Атина

Искрено вам благодарим драги Председниче, на честиткама и лепим жељама приликом Нове Године која ће, то из свег срца желим видети остварење и пратити тежње Јелинског Народа.

Александар

Његовом Краљевском Височанству Престолонаследнику Александру.

Одајући с пијететом славу дичној српској војсци и његовом витешком команданту, црногорском одбору част је у име свих црногорских организација за уједињење поднијети Вашем Краљевском Височанству најтоплије честитке о Новој Години с тврдом вјером да ће она послуже толико славних жртава и узвишених патњи учинити дјелом вјековну мисао ослобођења и уједињења јелокупног нашег народа, Нека она ускори час када ће круна Краљевине свих Срба,

Хрвата и Словенаца заслужно стављена на главу витешког потомку Оца Србије бити златом наше две недрљиве и срећне наредне будућности.

Председник, Андрија Радовић

Његовом Краљевском Височанству Наследнику Регенту Србије — Солун.

Удружење Југословенских Студената у Паризу упућује Врховном Командату бесмртне српске војске свој поздрав о Новој Години, молећи га да силним борцима за југословенску слободу преда израз бескрајне љубави, који им шаље њихова омладина, уверена да ће нова 1918 година вратити их све задрљене на огњишта ослобођене и уједињене Отаџбине. Живели.

Председник, Милан Богдановић.

Српском Посланству За Богдановића

Париж.

Примло сам са великим задовољством поздрав који сте ми послали у име удружења студената југословенских и захваљујући вам искрено на њему ја вам изјављујем и своју радост што видим у томе светлом центру студенте југословенске уједињене у патриотској жељи да својим радом помогну ослобођењу и стварну заједничку отаџбину.

Александар.

ГУСАРИ

Лондон. — Једна денела са Канарских острва јавља да је у Лас Палмас стигла денела са данске лађе «Худамегс», коју је топовима потопио немачки сумарен брод. Напад је извршен на 25 миља западно од рт Бсгадор, то је рт на око 300 миља в. и. зоне, која је забрањена последњом немачком објавом, у којој је, између осталог утврђено да се неутрални бродови до 5 јануара могу слободно кретати и у самој овој зони.

Питање је зашто Немачка прописује неке уредбе о сумареском рату, кад их одма сама напушта. Немачки гусари не знају ни за такве законе; они нападају све што је на домаку њихових граната или торпидера, па били то савезнички или неутрални бродови, (Француска телеграфска без жица.)

МАЛИ ЧЕТНИЦИ

У сали гозоршта «Пентеон» биће 7 јануара концерт малих четника из Воде са овим програмом: Бродил: «Марш Краља Петра I» — Музика Краљеве Гарде. Рад објучица — Изводе Планинке. Борба палочима — Четници. — Бродил: «Сан серенада» — Урбани: «Са истока» српске игре — Музика Краљеве Гарде. Рад палочима — Планинке, Рад покретним справама — Четници. Јенко: «Српска» увертира — Музика Краљеве Гарде. «Четничка» Игра — Четници и Планинке. «Воденично Коло» — Четници. Ренди: «Весели тревуца» смеша срп. мелодија — Музика Краљ. Гарде. Прескок «Јарца» — Четници. Скупина «Југославија» — Четници и Планинке. Почетак у 3 сата. — Цена:

Ложа 24 драхме; особено место 8 драхми; паркет 5 драхми; партиер 3 драхми. — Добродошлице придођу, се са захвалношћу.

Карте се могу добити код г. Милана Иконича, кап. Мир:

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

Мирно на целом фронту остим на сектору Мезон де Шампањ као и у области источно од Бретања, где су обе артиљерије биле нешто активне. На десној обали Мезе француском ватром растрала је једна немачка патрола, која је покушала да допре до мањих француских положаја у области Самоње. Синоћ су Французи у области Калон извршили један препад, који није био могућност да продру далеко у немачке положаје. После испада вратили су се без повређених у своје линије.

АНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

Датум рано непријатељ је извршио препад на један од наших положаја источно од Беса. Осим тога ништа важније.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

Источно од Капозиле, непријатељ је у 7 сати, после јаке разорне ватре, извршио силан налет, да нас отера са положаја, које

Војно; г. Николе Завишња, г. Ратни Пресблор; г. Живојина Васиљевича, шпорчлика Дено нераспоредених официра XX; г. Раствојевић, књижара до Беле Куле, као и на самој каси.

смо заузели 1 јануара. Борба је била особито јака и крвава.

Око 11 сати непријатељ, ослабљен претрпљеним губицима и сузбијен нашим противнападима, био је принуђен да напусти акцију и да се повуче на полазне своје положаје. У нашим рукама остало је 119 заробљеника са два официра. На терену борбе, г. окривеном непријатељским дешевима остављено је преко 500 пушака, више митралеза и много разног материјала.

На осталом делу фронта ништа важније. Непријатељске патроле су одбијене у Валази и добијено нешто заробљеника у области брега Асолоне. У долини Камоника и на сектору виси Пертика наша артиљерија је концентрисаном ватром тукла јака непријатељска одељења и положаје.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

ПАРИЗ. — Пукушај неколико посланика да критикују владу, што је у Италији тражила доказе против Кајоа, изазвао је питање о поверењу. Парламент је одобрио рад владе г. Клемансеа са 369 против 103 гласа.

ЛОНДОН. — Један члан британског ратног савета је изјавио да ће британска војска ускоро имати 6 милиона и 750 хиљада људи. Скопска ће имати 620 хиљада, Галске земље 200, Ирска 170, Канада, Нова Зеландија и Аустралија 9.0 хиљада и Индија са колонијама један милион.

ЦИРИХ. — «МинхенерНајесте Нахрихтен» истиче да криминалитет нагло расте у Немачкој. У Франкфурту су за последњих 14 дана убијена три жандарма.

РИМ. — Према једној вести из немачког извора, број сумарена који су потопљени за последња три месеца за 10 је већи од броја конструисаних сумарена у истој периоди.

ПАРИЗ. — Француска штампа одобрава хапшење Кајоа. Ова ствар да ће ово хапшење дати задасносна јавном мишљењу, јер оно показује да нико није изнад закона и да ће се учинити све што треба, да се осигура народна безбедност. И сами социјалисти само траже да се документа објави, шта је већ речено да ће ускоро бити учињено.

ПЕТРОГРАД. — На новој години на Лењина је из-

вршен атентат. Кад се враћао са смотре Црвене Гарде неко непознато лице испуцало је пет метака на њега, али га није погодило. Нападач, максималиста није ухваћен.

ПАРИЗ. — Јуче су ухваћени и посланици Кустало и Конби.

ЛОНДОН. — Дејви Њус сазнаје из Петрограда да максималисте све већма очај вају за успех преговора. Један телеграм из Хубана потврђује ову претпоставку. У њему се тврди да је један немачки сумарен потопио у водама Риге један руски транспортни брод.

БЕРН. — Тврди се да је швајцарска полиција открила заверу, коју је спремао један руски анархиста, да се убије бивши грчки краљ.

ЦИРИХ. — Због огромне чврста у потрошњи гаса, у Бечу је 20.000 радња остало без осветљења.

БЕРН. — Немачки листови, пријављују да подгамија у великим размерама већ постоји у Немачкој, мисле да ова нова институција неће добити вредно одобрење. Основао је више удружења са циљем да се увећа број рабања.

МАЛИ ОГЛАСИ

Српско Трговачко Друштво Улица Александра Великог број 7, обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Препоручује нашем свету, да се користи услугама ове новчане установе за све своје послове. Врши на својој благајни размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима. 8-10